Анализ итогов методической работы Чулымского детского сада филиал МБОУ Игрышенской СОШ №3 имени Героя Советского Союза М.Н.Коробова  за 2023-2024 учебный год
1. Информационная справка.
Дошкольное учреждение работает в режиме - с 7.45 до 16.45 (кроме выходных и праздничных дней). В 2023-2024 учебном году функционировало 3 группы с общим количеством 29 детей: 
группа «Гномики» (1,5-3 года) – 4 человек,

группа «Ромашка» (3-5 лет) – 9 человек,
группа «Непоседы» (5-7 лет) – 16 человек,

ДОУ оснащено соответствующим оборудованием, нормативно-техническими средствами обучения. 

  Имеются функциональные помещения:


- Спальные комнаты, групповые комнаты.
- Медицинский кабинет.
- Спортивный зал совмещён с музыкальным залом, оснащен разным оборудованием для двигательной и игровой активности, спортивным инвентарем, музыкальными инструментами. 

- Прачечная, пищеблок, кладовая.

Детский сад отвечает всем гигиеническим и санитарным требованиям: требования к условиям и режиму воспитания и обучения  детей  в ДОУ выполняются, санитарно-гигиеническое состояние, температурный и световой режим соответствует требованиям СанПиН. Все эксплуатационное оборудование ДОУ находится в исправном, рабочем состоянии. 

Участки прилегающей территории закреплены за группами по возрастам, имеется физкультурная площадка, оборудованная разнообразными игровыми конструкциями. Во всех возрастных группах в достаточном  количестве  выносное оборудование для развития двигательной активности детей и проведения спортивных игр на участках. Организация среды на участках обеспечивает экологическое воспитание и образование детей 
2. Аналитическая часть.
В 2023-2024 учебном году была поставлена цель: создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, непрерывного накопления культурного опыта деятельности и общения в процессе активного взаимодействия с окружающей средой, общения с другими детьми и взрослыми, развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольников. Педагогическая работа дошкольного учреждения была направлена на решение следующих годовых задач:

- Сохранять и укреплять здоровье детей, обеспечить физическую и психологическую безопасность дошкольников, их эмоциональное благополучие.
- Внедрять технологии проектирования в деятельности ДОУ в условиях реализации ФОП.
- Повышать качество профессионального уровня педагогических работников в условиях реализации ФОП  ДО.
Анализ методической работы

Методическая работа в ДОУ - это основной путь совершенствования профессионального мастерства педагогов, развития творческого потенциала всего коллектива, повышения качества и эффективности воспитательно-образовательного процесса. Успех работы дошкольного учреждения во многом зависит от качества методической работы с педагогами. Цель методической работы – обеспечение качества образования, модернизация воспитательно-образовательного процесса. 
Задачи:

1. Совершенствование педагогического мастерства.

2. Развитие профессиональной компетентности участников образовательного процесса.

3. Формирование потребности педагогов в самообразовании.

ЦЕЛЬ: 
Деятельности ДОУ в 2023-2024 учебном году: создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, непрерывного накопления культурного опыта деятельности и общения в процессе активного взаимодействия с окружающей средой, общения с другими детьми и взрослыми, развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольников.
ЗАДАЧИ:
1. Сохранять и укреплять здоровье детей, обеспечить физическую и психологическую безопасность дошкольников, их эмоциональное благополучие.
2. Внедрять технологии проектирования в деятельность ДОУ в условиях реализации ФОП.

3. Повышать качество профессионального уровня педагогических работников в условиях реализации ФОП.

Методическая работа, осуществляемая в течение учебного года, органично соединялась с повседневной практикой педагогов. Одной из главных задач в деятельности методической службы стало оказание реальной, действенной помощи всем членам коллектива.

Формы методической работы:

- тематические педсоветы;

- консультации;

- повышение квалификации;

- открытые мероприятия и их анализ;

- участие в конкурсах
- проектная деятельность. 

В учебном 2023-2024учебном году были подготовлены и проведены педагогические советы: 
1. В сентябре 2023 года был проведён установочный педагогический совет, где  состоялось утверждение плана образовательной  работы на 2023-2024 год; были озвучены задачи и перспективы развития дошкольного учреждения на следующий учебный год, утверждены план учебно-воспитательной работы, расписание НОД, рабочие программы воспитательно-образовательного процесса,  были подведены итоги смотра-конкурса на лучшее оформление групповой комнаты к новому учебному году; был проведен инструктаж по ТБ и охране жизни и здоровья детей.
2 На педсовете в декабре 2023г. года по теме: «Педагогическое проектирование как ресурс развития дошкольников в условиях реализации ФОП» обсуждались вопросы о методе проектов как средстве разработки и внедрения педагогических инноваций: о цели проектного метода в ДОУ, о лучшем развитии детей, участвующих в проектной деятельности педагога, о классификации и видах проектов, задачах развития детей в проектной деятельности, о правилах оформления проектов; о проектной деятельности как средстве познавательно-речевого развития дошкольников. Педагоги презентовали свои проекты.
3 Заключительный педсовет состоялся в мае 2024 года,  где были подведены итоги воспитательно -образовательной работы за учебный год. Разработан план работы на летний период. Совместно педагоги смоделировали годовой план на новый 2024-2025 учебный год.
Обеспеченность педагогическими кадрами на 01.06.2024 года

        На сегодняшний день работает профессиональный и образованный педагогический коллектив, обладающий высоким культурным уровнем. Педагогический коллектив составляет на данный момент 4 человека, из них 1педагог имеет  образование, 3 среднее специальное.
Педагоги постоянно повышают уровень профессиональной компетентности, который составляет: 1 категория – 1 человек, без категории - 3человека. 

Мероприятия:
 Педагоги участвуют в Zoom конференциях делятся своим опытом и перенимают опыт коллег.

- на базе ДОУ конкурс рисунков «Моя мамочка»; «Наша армия»
- муниципальный конкурс « Безопасная дорога»  грамота за второе  место 
- муниципальный конкурс « Весёлый светофор»  грамота за первое место
-международный  творческий проект «Как прекрасен этот мир» - два диплома за второе место, дипломы участников, благодарственные письма;
-муниципальный конкурс  детский творческий  «Зимняя сказка» дипломы участников
-участие в открытом фестивале технического творчества «Шаг вперёд» номинация «Семейное лего -конструирование» - диплом участников
- участие в военной – спортивной игре « Зарнице» посвящённой  79 годовщине Победы в Великой Отечественной войне, награждены грамотами
Вывод: Деятельность коллектива ДОУ в течение 2023-2024 года была разнообразной и многоплановой. Достигнутые результаты работы, в целом, соответствуют поставленным в начале учебного года цели и задачам. Проведенный анализ образовательной деятельности показал на необходимость продолжить работу в следующих направлениях:

- систематическая работа по сохранению и укреплению здоровья через организацию среды, повышающей двигательную активность детей;

-  развитие игровой, поисковой, экспериментальной деятельности дошкольников;

- развитие педагогической компетентности в вопросах организации работы  в условиях реализации ФОП дошкольного образования в ДОУ.

Наряду с вышеизложенным на следующий учебный год мы ставим перед собой следующие цель и задачи.
Цель: создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, непрерывного накопления культурного опыта деятельности и общения в процессе активного взаимодействия с окружающей средой, общения с другими детьми и взрослыми, развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольников.

Задачи:

1. Сохранять и укреплять здоровье детей, обеспечить физическую и психологическую безопасность дошкольников, их эмоциональное благополучие.

2. Развивать и обогащать речь воспитанников посредством разных видов деятельности.

3. Осуществлять взаимосвязь всего педагогического коллектива в образовательном пространстве дошкольного учреждения.
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